



标题新闻

港股下跌 恒指收造 21869 点

林郑月娥出席任内最后一次立法会答问会

澳门治安警察局持续开展“雷霆 2022”行动

澳门新增 7 例输入性新冠无症状感染者及 2 例复阳个案

岛内专家称台湾新冠死亡数倍增速度全球第二

台湾机械 5 月出口首见衰退 终止连 20 个月成长



香港新增 499 宗新冠病例

华夏早报香港讯(记者金松)香港特区政府卫生署卫生防护中心 3 日召开疫情简报会公布,截至当日零时,香港新增 499 宗新冠病毒阳性病例。

新增的 499 宗病例中,199 宗为核酸检测阳性病例,300 宗为快速测试阳性病例。

酒吧群组方面,酒吧 LINQ 群组再多 3 人确诊,累计录得 23 宗病例。卫生防护中心传染病处主任张竹君表示,中

心已在该酒吧采集 32 个环境样本,包括洗手间、台面、空气清新机,全部为阴性。至于更早前暴疫的酒吧 Zentral 和 Iron Fairies 则暂无新增病例。

不过,张竹君表示,当日再多一间中环酒吧暴疫,为酒吧 Shuffle,这是中环第四间暴疫酒吧。该群组共涉及 14 宗病例,包括 3 男 11 女,年龄介乎 21 至 32 岁。

近日阳性病例数字出现回

升,张竹君在回应媒体提问时指出,疫情可能微升,需要注意是否出现反弹,她认为现时阳性病例数字,由快速测试及核酸检测组成,数字是否真实要取决于市民是否检测、呈报,而一部分病例属无病征,要通过检测才可以找到,所以目前阳性病例数字未必能够真实反映趋势,中心还要参考其他数字,例如污水检测、围封强检等,来观察疫情走势。

香港新冠疫苗第三针接种率增至六成

华夏早报香港讯(记者向垣洪)负责统筹香港新冠疫苗接种计划的特区政府公务员事务局局长聂德权 6 日表示,香港新冠疫苗第三针接种率增至六成。

聂德权当晚在社交平台发文称,香港第三阶段“疫苗通行证”实施一周,近日不少市民前往接种疫苗,当中以打第三针为主,令 12 岁或以上人口的第三针接种率提升至六成,人数逾 400 万。

聂德权指出,虽然多个年龄组别的第三针接种率均持续上升,但还需加把劲。他引述第三针接种数据称,12 岁至 19 岁接种率为 37%,20 岁至 59 岁为 68%,60 岁或以上则为 50%。



香港端午节龙舟活动复办 带动节日气氛

华夏早报香港讯(记者罗明荣)一年一度的端午节来临,香港各处都举办活动庆祝这个传统节日。新冠肺炎疫情趋缓下,阔别两年的龙舟活动在大澳和赤柱复办,吸引市民到场观看龙舟表演,为节日增添了不少喜庆气氛。

当日在赤柱正滩举行的“赤柱龙舟贺端阳 巡游祭神仪式”并非正式龙舟比赛,只有少量队伍参加,因此规模比往年小,主办方希望通过祭神

仪式,祈求香港平安。

上午 11 时许,赤柱正滩的公众人数慢慢增多,参与活动的队伍登上龙舟并分组比赛,伴随着锣鼓声和运动员的呐喊声,龙舟从距离岸边不远的浮台起步,争相驶向岸边。今年的赛道虽比往年正式比赛短,但现场气氛依然热烈,观众不断为龙舟运动员送上喝彩声和掌声。中午 12 时,现场还进行“点睛仪式”,嘉宾用毛笔为龙舟“点睛”,寓意“生

生猛猛”,此时现场气氛推向高潮。

午后,赤柱正滩几乎被泳客“占领”,他们在沙滩上撑起遮阳伞享受悠闲时光、在浅滩里嬉水,大部分人都是一家老小同行。住在港岛区的冯先生当日带同妻子和儿子到赤柱正滩,他向记者说:“今天天气炎热,最适合出来游泳应节。而且,今年端午节气氛确实比去年好,起码又可以见到龙舟。”



澳门立法会议员感受内地科技发展

华夏早报合肥讯(记者王芳)“内地的科技发展很快,也很前沿,对澳门来讲是一个很大的借鉴参考。”澳门福建同乡总会副会长、澳门立法会议员、福建省政协委员宋碧琪日前在安徽合肥接受中新社记者采访时说。

9 日,由澳门中联办组织的澳门福建同乡总会工商考察团正在安徽开展访问交流活动。

宋碧琪表示,安徽拥有长

三角一体化发展和促进中部崛起战略叠加的独特优势,正在积极打造各类开放平台和要素汇聚平台,澳门投资者也越来越看好安徽的发展大势、潜力和机遇,希望今次考察能提高团员对安徽的关注度,在科技创新、新兴产业、市场贸易等方面拓展与安徽的合作。

宋碧琪认为,科技是未来发展的很重要部分,澳门作为世界旅游休闲中心,也希望用科技来助力旅游发展。安徽企

业科大讯飞其实也已经参与到澳门的一些发展,包括一些教育的战略合作。

今年 2 月 25 日,由科大讯飞和澳门人工智能教育促进会联合共建的澳门人工智能实验室教育中心正式揭牌成立。双方将以实验室作为教育创新平台,通过讯飞开放平台各项领先的 AI 技术能力,面向澳门中小学普及人工智能教育课程,让学生们了解学习人工智能,提高人工智能科学素养。



台湾新冠致死率达万分之十

华夏早报香港讯(记者潘利求)据台湾《联合报》报道,台湾 8 日公布新增新冠肺炎死亡病例 159 例,再创新高,粗估岛内致死率达万分之十,已达台湾地区流行疫情指挥中心指挥官陈时中所设定的万分之十防线。台大儿童医院院长黄立民表示,岛内新冠疫情致死率应差不多就是万分之十,不过,死亡人数维持在高峰的时间,应该会再延续一阵子。

台湾地区流行疫情指挥中

心 8 日也公布,今年 2512968 名确诊病例,共 3123 例通报死亡;但这三千多例死亡通报却只有 2520 例被列入公布的死亡数,其中 603 例没有列入。

未被列入的原因,包括死亡诊断书把新冠确诊归类为其他死因的最多,有 271 例;死亡诊断书没出现新冠肺炎的有 227 例、资料可疑或还需再搜集有 50 例,意外或自杀有 39 例,另外还有确诊时间与死亡间隔较长时间的 16 例。

台大公卫教授陈秀熙指出,6 月 5 日以前大部分感染者为青中壮年,年轻族群染疫人数众多,例如,25 到 29 岁染疫率达 15%,其次为 30 到 34 岁、1 到 4 岁、5 到 9 岁,均为 14%,至于 50 到 59 岁只有 8%,60 到 69 岁只有 7%,70 岁以上只有 6%,明显偏低。

陈秀熙表示,年轻人染疫率较高,目前年长者感染率大约是百分之六到七,确诊人数可能还会往上。